

sb0075 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővinform jelenti /2. rész/
 sb0042 espooli delegáció esztergomban
 sb0043 sajtótájékoztató
 sb0044 matematikai hét
 sb0045 a mnb tájékoztatója /1. rész/
 sb0046 a mnb tájékoztatója /2. rész/
 sb0047 könyvheti gyorsmérleg /1. rész/
 sb0048 könyvheti gyorsmérleg /2. rész/
 sb0049 fao továbbképző tanfolyam
 sb0050 európai katolikusok
 sb0051 palesztin szolidaritási ...
 sb0052 a kolumbiai ...
 sb0053 portugál testvérmegyei küldöttség
 sb0054 kőröshegyi hangverseny
 sb0055 bemutatóház peresen
 sb0056 benke lászló festőművész ...
 sb0057 üdvözlő távirat
 sb0058 békegyűlés szegeden
 sb0059 megbízólevél-átadás
 sb0060 öt évszázad mesterművei
 sb0061 utlezárások
 sb0062 a hazafias népfrent serlelégével ...
 sb0063 repülés fotókon - angyal lászló
 sb0064 zenés színházi találkozó szolnokon
 sb0065 romes csandra sajtótájékoztatója
 sb0066 armand hammer - látogatás /1. rész/
 sb0067 magyar-lengyel barátsági nap
 sb0068 a budapesti képviselőcsoport ...
 sb0069 megnyílt az nszk ... /1. rész/
 sb0070 megnyílt az nszk ... /2. rész/
 sb0071 magyar-nszk építésügyi tárgyalások
 sb0072 armand hammer - látogatás /2. rész/
 sb0073 időjárásjelentés
 sb0074 kádár jános és armand hammer találkozása
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: halasi györgy, fehér péter, izsák erika,
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/
 21.08 060683 1526

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 07.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

szovjet hordozható színes tévék

1983. június 7. - újabb hatezer színes televízió készülék ezévi behozataláról írt alá szerződést az egyesült izzó a szovjet technointorg külkereskedelmi egyesüléssel, a 31 centiméter képcső-átmérőjű, hordozható színes tévéből, már a múlt év végén is rendeltek háromezret, az első szállítmányok, néhány héten belül megérkeznek, s azután megkezdik árusításukat a keravill-üzletekben, a keravill tájékoztatása szerint a szovjet készülékek ára 12.000 forint körül lesz, tehát mintegy másfélszerese a legkorszerűbb nagyképernyős, fekete-fehér típusoknak, de lényegesen olcsóbbak lesznek, mint a jelenleg forgalomban lévő színes televíziók.

az egyesült izzó választékbővítő jelleggel szerezte be a szovjet színes készülékeket, amelyekért cserébe infralámpákat szállít partnerének. /mti/
 sz/tr/er sl ie

00.10 070683 0850

sb0002 4 160 mtib1002

kisiparosok, kiskereskedők a xi. kerületben

1983. június 7. - a fővárosi xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a közelmúltban áttekintette a kisiparosok és a kiskereskedők tevékenységét, helyzetét.

jelenleg 1721 kisiparos dolgozik a városrészben, az utóbbi másfél esztendőben 370 fuvarozói engedélyt adtak ki, ebből 281-en személyszállításra, 89-en pedig teherfuvarozásra kértek iparjogosítványt. a lakossági igények gyors növekedése, a gazdasági érdekeltség mind erőteljesebb hatása, a korábbi évekénél előnyösebb társadalmi megítélés eredményeként egyre többen váltották ki az ipart, s mind kevesebben szüntették meg szolgáltatói tevékenységüket. változatlanul gondot okoz azonban, hogy sok kérelmet - például a lakatos, víz- és gázszerelő, háztartási gépjavitó szakmákban - a megfelelő helyiség hiánya miatt kell elutasítani. a létszámnövekedéssel egyidőben figyelemre méltó szerkezeti átalakulás is bekövetkezett a kisiparosok körében. emelkedett a munkaviszony mellett, s csökkent a nyugdíj mellett ipart gyakorlók száma. az utóbbiak többségét magas kora vagy megromlott egészségi állapota kényszerítette nyugdíjba.

a magánkereskedők száma 158-ról 245-re emelkedett az elmúlt másfél évben. a nyilvántartások szerint az ugynevezett divatos szakmák iránt volt nagy az érdeklődés: sokan kértek divatáru, lakásfelszerelési cikk, illetve ajándékbolt nyitására engedélyt. a tanács szakigazgatási szervei arra törekedtek, hogy elsősorban a lakosság által igényelt tevékenységekre adjanak helyiséget. ennek megfelelően főleg kifőzdék, zöldség-gyümölcs, szatócs- és pékboltok, valamint ruházati, rövidáru-, dohány- és virágüzletek nyíltak a városrészben. a tanács a jövőben támogatja az ellátatlan területeken tevékenykedni kívánó kiskereskedők pavilon-építését is: a tervek szerint egyebek közt a tétényi, a neszélyi, illetve a fehérvári úton alakítanak ki új árusítóhelyeket. /mti/
na/ka/er ag ie

00.10 070683 1928

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

árammal akart ölni - büntetése: 6 évi fegyház

1983. június 7. - több emberen elkövetett emberölés büntette kísérletének minősítette a legfelsőbb bíróság fellebbezési büntető tanácsa dihen géza közfelháborodást keltett cselekményét - amelyet korábban a debreceni megyei bíróság tárgyalta - s ezért halmozati büntetésül fegyházban végrehajtandó hat évi szabadságvesztésre, nyolc évre a közügyektől eltiltásra ítélte, egyidejűleg elrendelte a kényszergyógyítását. a bűncselekmény lényege, hogy dihen árammal meg akarta ölni a családját.

az elvált férfi négy kiskorú gyermekét a bíróság az édesanyánál - a volt feleségnél - helyezte el, s az apát kötelezte a korábbi közös lakás elhagyására. ő azonban, miként a bíróság megállapította, sem az elköltözési, sem a tartási kötelezettségének nem tett eleget. ehelyett alkoholizáló és dologkerülő életmódot folytatott, a családját rettegésben tartotta, az asszonyt is, a gyerekeket is gyakran bántalmazta. az otthon feszült légkörre a gyermekek testi és szellemi épségét kimutatható módon károsította.

a bűncselekmény azzal kezdődött, hogy a férfi egy alkalommal a születésnapjára hivatkozva italt követelt volt feleségétől. az erőszakos fellépéstől tartva a nő két liter bort és két deci tömény italt vásárolt neki, majd a leittasodását kísérő, szokásos bántalmazásoktól tartva gyermekeivel együtt az éjszakát egyik rokona lakásán töltötte. távollmaradásuk miatt a férfi bosszút forralt; a lakás bejárati ajtajának kilincsébe és zárszerkezetébe áramot vezetett. csak a véletlennek köszönhető, hogy a másnap gyermekeivel együtt hazaérkező és a bejárati ajtót kulccsal kinyitni szándékozó dihen nem szenvedett áramütést. azt is megállapították: dihen géza - aki egyébként nem kóros elmeállapotú - már korábban is fenyegetőzött azzal, hogy árammal kiirtja a családot.

a büntetés kiszabásakor - hangzott a jogerős ítélet indokolása - a legfelsőbb bíróság tekintettel volt arra, hogy a vádlott bűncselekménye végrehajtását /a büntető törvénykönyv fogalmai szerint/ alkalmatlan eszközzel kísérte meg; ugyanis miként utólag bebizonyosodott: a kilincs és a zár a férfi szándékától függetlenül, illetve azzal ellentétben, végülis nem került áram alá. így a bíróság a bűncselekménynek alkalmatlan eszközzel elkövetett kísérletére vonatkozó jogszabályi előírások szerint ítélkezett.
/mti/

i of/ig/ár/gw ie

00.11 070683 2376

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

itt az őszibarack-idény

1983. június 7. - a hetek óta tartó kánikula a szokottnál két héttel előbbre hozta az őszibarack-idény kezdetét. csongrád megyében, a szatymazi finn-magyar barátság tsz nagyüzemi kertészetében láttak hozzá elsőként a korai fajták szüreteléséhez és szállításához.

a hazánk őszibarack termésének csaknem negyven százalékát adó szatymazi tájörzetben a tavalyinál is jobb termés ígérkezik. az idény új nagyüzemi ültetvények fordulnak termőre. a gazdaságok a különböző érésű fajták arányát úgy alakították ki, hogy augusztus végéig folyamatosan szedhessék az illatos gyümölcsöket. /mti/
tób/f/er st ie

00.11 070683 0643

--

sb0005 4 170 mtib1005

arany- és ezüstkincsek balatonszabadi határában

1983. június 7. - a siófoki november 7. termelőszövetkezet dolgozói szőlőtelepítés közben egy nagy kőkorsóra bukkantak balatonszabadi határában. a kőkorsóban hatezer darab ezüstpénz, dénár, obulus és krajcár volt, ezen kívül egy kis bőrzacskóban arany és ezüst ékszerek. a megtalálók értesítették a kaposvári muzeumot, ahonnan dr. magyar kálmán régész szállt ki a helyszínre, és indította el a vizsgáldást és ásatást.

balatonszabadi a középkorban királyi szabadságjogokat is bíró, gazdag település volt, a kincset a szakemberek szerint feltehetőleg egy ottani nemesember rejthette el a török hódoltság korában, a 15 éves háború idején. a lelet egy hajdani ház agyagpadlójában volt elásva. a pénzek az 1506 és 1591 közötti évekből valók, elrejtésük feltehetően 1592-ben történt. a kincsek között találtak egy pelikános címerrel díszített, sz. p. monogrammal ellátott pecsétgyűrűt is. ennek alapján elképzelhető, hogy azt is ki lehet majd deríteni, kié volt a kincs, illetve a lerombolt porta. a területen tovább folytatják az ásatásokat. fel akarják tární a középkori szabadi templomot és a falut, később pedig a termelőszövetkezet támogatásával romkertet szeretnének kialakítani. /mti/

káp/hné/er st ie
00.12 070683 1272

--

sb0006 4 150 mtib1006

felmérés a bükki barlangokról

1983. június 7. - a bükk hegység földalatti világát vizsgáló barlangkutatók munkája nyomán elkészült a hegység földalatti üregeit összegező felmérés. a rendszeres barlangkutatók harminc éve kezdődött meg a bükkben. azóta a lelkes amatőrökből kilenc kutatócsoport alakult. három évtizedes munkásságuk során ötszázra emelkedett a feltárt és kutatót sziklaüregek száma. ezekből kerekén száz olyan, amelynek hossza meghaladja a harminc, mélysége pedig eléri az ötven métert. az utóbbi években végzett térképezés alapján az eddigi feltárt barlangok együttes hossza több mint harminc kilométer.

a bükk hegység barlangjai között különlegességek is akadnak. az istvánlápai barlang például hazánk egyik legmélyebb természetes sziklaürege. a kétszáznegyvenöt méter mélységben húzódó járatrendszer hossza több kilométer, s gazdag cseppkőképződmények díszítik. a bükk-fennsík felárt szepesi-zsomboly a több mint százhatvan méter mélységben lévő földalatti patak a medrében több szinten, valóságos csipkefüggönyre emlékeztető mésztufa gátakat épített. százhatvanöt méter mélységben található a bükkben az ország legnagyobb dolomitbarlangja, amelyet színéről fekete barlangnak neveznek.

a bükki barlangok feltérképezése után most geológiai és vízföldrajzi vizsgálatukat végzik el. /mti/
kör/szn/er st ie

00.13 070683 1352

--

sb0007 4 160 mtib1007

holdrajzóra - szabolcsi költők gyermekversei

1983. június 7. - tizenkét szabolcs-szatmári költő gyermekverseinek gyűjteményét jelentette meg a megyei tanács és a megyei könyvtár a tiszta szívvel sorozat legújabb köteteként. a fiatal költők számára bemutatkozási lehetőségét teremtő sorozat negyedik kiadványa több mint 100 gyermekverset, mondókát és versbe szedett nyelvi játékot tartalmaz. a „holdrajzóra”, című kötetet a gyermekkönyvhónap alkalmából meghirdetett rajzpályázat legsikerültebb alkotásaival illusztrálták. /mti/

kal/umné/st/gw ie

00.13 070683 0564

sb0008 4 160 mtib1008

alkotótelep a körös-völgyében

1983. június 7. - az idén második alkalommal nyitja meg kapuit a védetté nyilvánított körös-völgyben az ember és természet képzőművészeti alkotó telep. augusztusban egy hónapon át hat alkotóművész dolgozik itt. még két évvel ezelőtt az első táborozáson festőket, ezúttal főként szobrászokat hívtak meg. a művészek az egyhónapos vendéglátás viszonzásaként az itt készült műveik egy részét az alkotótelep létesítését kezdeményező mezőtúr városának adományozzák. ezek az alkotások egy majdani kortárs galéria alapjául szolgálnak majd a nagykun városban. /mti/
end/er st ie

00.14 070683 0616

--

sb0009 4 150 mtib1009

bővítették a tokodi szénosztályozót

1983. június 7. - a dorogi szénbányák bányagépgyártó és szolgáltató üzemének dolgozói határidő előtt egy hónappal és a tervezett költségeknél 3 millió forinttal olcsóbban fejezték be a tokodi szénosztályozó teljes rekonstrukcióját. a vállalat több mint 38 millió forintot költött az osztályozómű bővítésére, korszerűsítésére. tokodon ugyanis jelentős mennyiségű, Lengyelországból érkező szenet osztályoznak. a kitűnő minőségű rostált daraszén a lakosság ellátását szolgálja, a különválasztott szénporból pedig brikettet készítenek. a korábbi években fogadott 120.000 tonna lengyel szénmel szemben tavaly 200.000 tonnányi érkezett tokodra, az idén pedig már 250.000 tonna Lengyelországból szállított szén osztályozása hárul az üzemre. a dorogi szénbányák saját beruházással és kivitelezéssel teremtette meg a megnövekedett feladat ellátásának feltételeit. /mti/

ráb/wné/st/gw ie

00.14 070683 0932

--

sb0010 4 150 mtib1010

hulladékégető a tiszai vegyi kombinátban

1983. június 7. - megkezdtek a próbaüzemet a Leninvárosi tiszai vegyi kombinát új hulladékégetőjében. az üzem festék, műanyag- és olefingyárában évente 3-4 ezer tonna további feldolgozásra alkalmatlan hulladék keletkezik, amelynek elhelyezése évek óta gondot okozott. ezt oldja meg a most elkészült hulladékégető berendezés. japán tervek alapján fél év alatt készítették el, s fő egységeit is a japán sumitomo cég szállította. a generáltervezést és a kivitelezést a tvk végezte. az új berendezés a keletkezett hulladék elégetésével évente mintegy 30-40 ezer tonna gőzt fejleszt, így kétszeresen hasznos a tiszai vegyi kombinát számára. megoldja a hulladék elhelyezésével kapcsolatos környezetvédelmi gondokat, s egyben jelentős mennyiségű energia vásárlásától mentesíti a vállalatot. /mti/

tre/st/mné/gw ie

00.15 070683 0866

--

sb0011 4 150 mtib1011

munkavédelmi felkészülés a nyári mezőgazdasági munkákra /1. rész/

1983. június 7. - megkezdődtek a nagy nyári aratási időszak munkavédelmi előkészületei. a medosz - a szot munkatársaival együttműködve - ezekben a napokban országos ellenőrzéseket tart. azt vizsgálják, hogy a munkákban résztvevők gépek, felszerelések megfelelnek-e a biztonságtechnikai előírásoknak. a balesetek megelőzésére tett intézkedésekről, erőfeszítésekről a medosz-ban tájékoztatták az mti munkatársát.

- a nyári betakarításnál és egyéb munkáknál fokozottan előtérbe kerül a balesetek megelőzése, hiszen ebben az időszakban egyszerre több tízezer ember dolgozik a határban; 14 ezer kombájn és 60-80 ezer további gép áll üzembe. a feszített tempó fokozza a balesetveszélyt. ezt mutatja a statisztika is, bár eszerint tavaly a megelőző esztendőhöz viszonyítva némileg csökkent a halálos és a csonkulást előidéző balesetek száma, az arány még mindig magas. aggasztóan sok a közúti szállításhoz előforduló üzemi baleset, ami elsősorban fegyelmezetlenségre, az előírások figyelmen kívül hagyására vezethető vissza.



az eddigi idej ellenőrzéseknél a tapasztalatok összességében kedvezőek. az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek vezetői a korábbiaknál nagyobb gondot fordítanak a gépek, berendezések biztonságtechnikai előírásainak betartására a védőfelszerelések elhelyezésére. ez azért is fontos, mert a mezőgazdasági géppark egy része elöregedett, s ez pedig a balesetveszélyt is fokozza. a szemlék során kiderült, hogy amíg a gépek, biztonságtechnikája kellő figyelmet kap, addig a vegyszerek okozta veszélyt sok helyen még nem ismerik fel. pedig jelenleg már több százféle kémiai anyagot használ a mezőgazdaság, s növekszik a mérgezésekkel adódó balesetek száma. leggyakrabban a helytelen tárolás, kezelés, a szerek megfelelő ismeretének hiánya idézi elő a bajt. éppen ezért a mezőgazdasági felkérésére a helyi szakszervezeti szervek mindenütt felhívták a figyelmet a fokozott óvatosságra, ellenőrzik, hogy az előírásoknak megfelelő-e a vegyszertárolás. közreműködésükkel a munkavédelmi oktatásban is nagyobb helyet kapnak a vegyszerek kezelésével kapcsolatos ismeretek.

az oktatás egyébként is fontos része a munkavédelemnek. a nyári hónapokban több ezer olyan ember áll munkába, akinek nem szakmája mezőgazdaság, kevés az ismerete, s így védtelenebb is. /folyt. köv./
er

00.15 070683 2371

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

munkavédelmi felkészülés /2. rész/

a szakszervezeti szakemberek a kisz-szel együttműködve a nyári táborok nyitása előtt megvizsgálják: adottak-e a biztonságos munkavégzés és az egészséges körülmények feltételei. a pedagógusokat is felkészítik a kukoricacímerezés, a gyümölcszedés és más munkák során előfordulható balesetek megelőzésére.

a vizsgálatok a szociális ellátásra is kiterjednek. e téren az általános helyzet kedvező. a mezőgazdasági üzemek mindenütt gondoskodnak a nyári munkákban résztvevők jó színvonalú ellátásáról. az üzemek döntő többségében naponta legalább egyszer biztosítják meleg ételt. legtöbb helyen a dolgozók kérésének megfelelő étrendet állítják össze, s a védőitalokról is folyamatos gondoskodnak. a

dolgozók szállításnál a teherautókat egyre több helyen kényelmes buszokkal váltják fel. gyártják már a mozgó pihenőkocsikat, amelyeket zuhanyozókkal is felszerelnek. a kulturált étkezést és tisztálkodást segítő kocsikból az elmúlt évinél kétszázal több áll majd a táblák szélén, a nyári munkák idején. /mti/
kg/ka/er jf ie

00.16 070683 1073

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

izocukor a konzerv- és sörgyárakban

1983. június 7. - a nyári gyümölcsfeldolgozási, idítóital- és sörkészítési „nagyüzem”, beköszötésével megnőtt az igény a szabadegyházi izocukor és szeszgyár terméke, a kukoricából készült, folyékony izocukor iránt. a különleges tartálykocsik naponta 150-160 tonmányit szállítanak el a felhasználókhöz. a szirupsűrűsége, áttetszően tiszta folyadékot a konzervek és az üdítóitalok édesítésére, a sör erjedésének elősegítésére használják. alkalmazása sok szempontból előnyös: olcsóbb a kristálycukornál, oldásához nincs szükség külön energiára, s mivel fruktózt - gyümölcscukrot - tartalmaz, iz- és minőségjavító hatása is van. a gyár évente 29.500 tonna izocukrot készít. egyelőre csak a „nagyfogyasztók”, ismerik, de tervezik, hogy - előreláthatóan jövőre - műanyag flakonokba töltve a kiskereskedelemben is forgalomba hozzák. /mti/
dáv/fné/er st ie

00.17 070683 0903

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

beérett az erdei szamóca

1983. június 7. - a mátra gazdag termést érlel korai vadgyümölcsökből. a szokottnál korábban beérett az erdei szamóca, színesedik már az erdei málnabokrok termése is, hajladoznak a vesszők a sűrű fűtök alatt. a dusan virágzó erdei szederbokrok is azt ígérik, hogy bőven hozzák majd a csümölcsöt. /mti/
kov/lné/er st ie

00.17 070683 0361

--

sb0015 4 160 mtib1015

ausztriában a bóbita bábszínház

1983. június 7. - ausztriába utazott a bóbita bábszínház, a pécsi nemzeti színház bábtagozata. az együttes a villachban megrendezésre kerülő spektrum, 83 nemzetközi színházi fesztiválon képviseli hazánkat. két alkalommal lépnek fel az osztrák városban, egy-egy show-bábműsort mutatnak be a közönségnek.

a bóbita a fesztivál után a jugoszláv tengerparton lévő portorozs üdülőhelyre utazik, ahol a benkó dixieland társaságában egy több országba közvetítendő nagy nemzetközi tv-műsorban lépnek fel. /mti/

igó/mné/ig st ie

08.06 070683 0575

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

orgonahangversenyek gyomaendrődön

1983. június 7. - juniustól októberig tart az első gyomaendrődi orgonahangverseny-évad. a helyi művelődési központ által szervezett koncertsorozat a református templomban lesz. a június 19-i első hangversenyen kovács endre orgonaművész és béres ferenc énekes lép fel. július 9-én a miskolci női kar, augusztus 20-án sebestyén jános orgonaművész és andor éva operaénekes, szeptember 18-án malcolm rudland angol orgonaművész hangversenyez gyomaendrődön. a nyári évadot záró orgonahangverseny október 9-én lesz, kovács endre és simándy józsef fellépésével. a gyomaendrődi hangverseny-sorozatra bérletek és jegyek elővételben is válthatók a helyi katona józsef művelődési központban. /mti/

sam/ig st ie

08.13 070683 0750

H

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

miről ír a kistenyésztők lapja

1983. június 7. - somogy megye állattartásáról ad képet, számos áfész és kiterjedt háztáji ágazattal rendelkező termelőszövetkezet gazdálkodását mutatja be, ezenkívül a megye kiscsónyi és takarmányellátásáról, állategészségügyi hálózatáról is ír a kistenyésztők lapjának júniusi száma, amely várhatóan 20-án jelenik meg.

a megyei anyagokon kívül természetesen szakmai cikkek is helyet kapnak a lapban. ilyen a tehéntartás költség- és jövedelemviszonyai, s hasonló témájú cikk jelenik meg a nyultenyésztésről is.

folytatódik a prémesállat-tenyésztés című sorozat; ezúttal a róka gondozását, prémezését ismertetik. szerepelnek a lapban a tejtermelési verseny győztesei; teljesítményükre csak egy adat: az első helyezett 121 ezer liter tejet értékesített egy év alatt. végül beszámol a lap egy merőben új kezdeményezéséről, a halastavak kisüzemi hasznosításáról. /mti/

kf/kf/ig sl ie

08.36 070683 0939

..-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

nyári programok a pesti vigadóban

1983. június 7. - változatos programot kínál nyáron is a közönségnek a pesti vigadó. június 8-tól kilenc este hallhatják a nézők a magyar operett gyöngyszemeit a la bella tangolita című műsorban ötvös csilla, kukely julia, pittti katalin, németh gábor, leblanc győző, maros gábor, rozsos istván, horváth bálint és ötvös csaba, valamint a dénes istván vezényelte postás szimfonikusok előadásában. június 11-én diszeloádást tartanak dankó pista születésének 125. évfordulója alkalmából. a nagy magyar nótaköltő legsikeresebb alkotásaiból jákó vera, solti károly, vörös sári, béres ferenc, puskás sándor, kiss károly, pintér györgyi és csanády györgy mutat be egy csokorra valót mézáros tivadar és berki lászló cigányzenekara kíséretével. június 14-30. között nyolc estére bán teodóra, keveházi gábor és lászló péter koreográfiáinak ad otthont a pódium. a beethoven, weber és csajkovszkij zenéjére készült műveket többek között pongor ildikó, metzger mártá, szőnyi nóra és lőcsei jeno adja elő.

H'

július 3-án lesz a bemutatója a pesti vigadó multját felelevenítő, sok műfajú gálaműsornak, amelyben szimfonikus zene, opera és operett, balett, öltözködéstörténet, sláger és sanzon egyaránt helyet kapott. a közreműködők között található jandó jeno, kincses veronika, hámosi ildikó és balázsovits lajos. fellépnek az operaház szólótáncosai, a honvéd művészegyüttes ének- és tánckara és még sokan mások. július 17-én, majd utána négy este népszerű olasz operákból hangzanak el részletek az operaház szólistáinak tolmácsolásában. fellép többek között mézáros katalin, ercse margit, sudlik mária, tóth mária, gregor józsef, faragó andrás, karizs béla és polgár lászló. a más szimfonikusokat kovács jános vezényli. július 24-én, majd utána két este a legismertebb bécsi operettekben énekel többek közt sass sylvia, decsi ágnes, bende zolt és b. nagy jános. július 28-án lesz a bécsi belvedere énekverseny győztesének gálaestje, amelyen a más szimfonikusok működnek közre oberfrank géza vezényletével. a dankó pista-műsor vezetője ábrahám dezső, az összes többi énekes programé pedig antal imre. /mti/

dal/gg/ig bc olt

08.43 070683 2170

..-

sb0019 4 150 mtib1019

felmérés az általános és középiskolát végzettek elhelyezkedési lehetőségeiről /1.rész/

1983. június 7. - az állami bér- és munkaügyi hivatal a tanácsok közreműködésével ez évben is felmérte az általános és középiskolát végzett pályakezdők elhelyezkedésének lehetőségeit. megállapították, hogy az általános és középfoku tanulmányait befejező 236 ezer fiatal közül az idén munkát kereső százezer pályakezdőt 130 ezer munkahely várja. kedvezőtlen viszont, hogy - noha az első ízben munkába álló fiatalok között 45,8 százalék a lányok aránya - a munkáltatók a munkahelyeknek csak 33,7 százalékára várnak lányokat.

az utóbbi években egyre csökken a pályakezdők részére felajánlott nem fizikai munkakörök száma. ez évben a középfoku végzettségük mintegy 12 százalékának tudnak a munkáltatók iróasztalt biztosítani, holott a felmérések szerint 30 százalékuk szeretne nem fizikai területen dolgozni. csupán a fővárosban kedvezőbbek az esélyek, ahol a meghirdetett munkahelyek 22,5 százaléka nem fizikai, többnyire lányoknak hirdetnek gépirői, könyvelői, bérszámfejtői állást.

H'

a felmérésből kitűnik, hogy a végzős fiatalok jelentős hányada csak ingázással, vagy lakóhelyváltóztatással vállalhat állást. az idén végző pályakezdekők 45.8 százaléka ugyanis községi lakos, a munkahelyeknek viszont csak 23.4 százaléka található a községekben. a fővárosban és a vidéki városokban - kivéve az öt megyei jogú várost - a helyben lakóknál lényegesen több fiatal foglalkoztatására nyílik lehetőség. elhelyezkedési gondok az északkeleti országrészekben várhatók, főként szabolcs-szatmár megyében. szabolcs gondjainak enyhítését szolgálják a központi támogatással megvalósuló fejlesztések fehérgyarmaton, ikladon.

/folyt.köv./ ig
09.01 070683 1740

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

felmérés az általános és ... /2.rész/

az általános iskolát befejezők közül várhatóan mintegy 18 ezer fiatal vállal munkát az idén. elhelyezkedési lehetőségeik az ország néhány területének kivételével kedvezőek. főként az iparban és a más-nál várják a fiatalokat fizikai munkára. a munkahelyek több mint 50 százaléka betanított munkalehetőség, s nagyon sok hiányszakmában szakmunkát helyettesítő munkára tanítják be a pályakezdekőket, például hegesztőnek, tetőfedőnek. több vállalat biztosítja a továbbtanulás valamilyen formáját is.

a gimnáziumot végzett fiatalok elhelyezkedési lehetőségei kedvezőtlenebbek. a mintegy 12 ezer pályakezdekő számára alig több mint 8 ezer munkahelyet tudnak biztosítani a vállalatok. a meghirdetett állások közül vidéken 17, budapesten 63 százalék a nem fizikai munkakör, a többi lényegében betanított munka. továbbra is kevés az olyan munkalehetőség - például laboráns, műszerész, asszisztens -, amelyet a fiatalok szívesen elfogadnak. különösen a lányok elhelyezkedése okoz gondot, közülük sokan csak hosszabb várakozási idő után találnak elképzeléseikhez közel álló munkát.

a szakközépiskolát végzettek elhelyezkedési esélyei javultak, de a korábbiakhoz hasonlóan jelentősek a különbségek a szakmák között. az ipari, építőipari, mezőgazdasági és vízügyi képesítésű fiatalok elhelyezkedése nem okoz gondot. néhány szakon és területen azonban az évek óta tapasztalható problémák alig mérséklődnek. a helyi igényekhez képest például szolnokon túl sok szakembert képeznek a cipőiparban, békés és hajdu megyében a nyomdaiparban, zala és hajdu megyében az élelmiszeriparban, baranya, győr és zala megyében az autóforgalmi ágazatban. ezek a fiatalok lakóhelyük környékén csak

H

szakmájuktól eltérő, jó esetben rokon területeken tudnak elhelyezkedni, esetleg vállalják az ingázást. néhány női pályán - közgazdasági, kereskedelmi, vendéglátóipari, óvónői munkakörökben - egyes területeken szintén korlátozottak az elhelyezkedés lehetőségei. /mti/

mg/tr/ig sl olt

09.14 070683 2012

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1983. június 7.- baskó belterületén riczu lászló 22 éves segédmunkás, helyi lakos egy jogtalanul használt motorkerékpárral a kerítésnek ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint riczu ittás állapotban, vezetői engedély nélkül nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

lakitelek határában jóó józsef 45 éves lakatos, szolnoki lakos a holt tiszta-ágban fürdött, és a vízbe fulladt.

hajdusámson határában a tiszántúli erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdejében a szél egy száraz faágat letört, és az ráesett az ott dolgozó kovács istván 53 éves segédmunkás, ujfehértói lakosra. kovács a helyszínen meghalt. /mti/

ka/ig hgy
10.05 070683 0739

H

-.-

bel

- 16 -

1983.06.07.

sb0022 4 130 mtib1024

belügyi újságírók nemzetközi tanácskozása

1983. június 7. - balatonszéplakon - a hotel interpress épületében - kedden nemzetközi újságíró-tanácskozás kezdődött, amelyen a hazai sajtó munkatársaival együtt bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból érkezett belügyi tudósítók vesznek részt. a több napos tanácskozás témája: a közbiztonság és a közlekedésbiztonság segítségének módszerei, eszközei a sajtóban, a rádióban, a televízióban. /mti/

of/pá/ig ag hgy

10.14 070683 0526

-. -

sb0023 1 130 mtib1026

armand hammer elutazott hazánkból

1983. június 7. - armand hammer az occidental petroleum corporation igazgató tanácsának elnöke, aki marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására tartózkodott hazánkban, elutazott budapestről. /mti/

-ár/er/ig hgy

10.42 070683 0277

-. -

bel

- 17 -

1983.06.07.

sb0024 4 150 mtib1027

építőművész-küldöttség utazott szófiába

1983. június 7.- a magyar építőművészek szövetségének küldöttsége borvendég béla elnök vezetésével kedden elutazott a ii. szófiai építészeti biennáléra. az időszerű szakmai témák megbeszélésén kívül a magyar delegáció részt vesz a xv. építészeti világtalálkozást előkészítő tárgyalásokon is. /mti/

ka/sb/ig sl hgy

10.47 070683 0373

-. -

sb0025 4 130 mtib1028

tiszteletbeli doktorok avatása a sote-n

1983. június 7. - tiszteletbeli doktorokat avattak kedden a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsának rendkívüli ülésén. dr. szécsény andor rektor köszöntötte a résztvevőket, köztük schulteisz emil egészségügyi minisztert. elmondta, hogy az egyetem tanácsa a honoris causa doktori címet adományozta dr. viking olov björk professzornak, a stockholmi karolinska egyetem mellkas-, szív- és érsebészeti intézete igazgatójának és dr. philip gerald mechanik professzornak, a pennsylvaniai egyetem pszichiatriai klinika igazgatójának szakterületükön elért, nemzetközileg is kimagasló eredményeik, valamint intézetük és a sote együttműködése során kifejtett tevékenységük elismeréseként.

dr. szabó zoltán, az általános orvostudományi kar dékánja méltatta a tiszteletbeli doktorjelöltek tudományos érdemeit, majd tiszteletbeli doktorrá avatta őket.

dr. szécsény andor átadta a tiszteletbeli doktori oklevelet, és elmondta: kívánom, hogy az egyetemünk által adható legnagyobb elismerés birtokában tudományuk további művelésével, kiemelkedő tevékenységükkel még sokáig hasznos és az emberiség üdvére szolgáló értékes munkásságot fejtsenek ki, fejlesszék tovább az orvostudományt.

a tiszteletbeli doktorok köszönetet mondtak a megtisztelő címért. /mti/

me/ka/ig ag hgy

10.52 070683 1334

H

-. -

sb0026 4 150 mtib1029

vágattüz a feketevölgyi bányában

1983. június 7. - bányamentők és bányászok dolgoznak a borsodi szénbányák feketevölgyi bányüzemében keletkezett tűz elfojtásán. a tüzet az ugynevezett nyugati bányamezőben az egyik légvágatban észlelték, s annak lokalizálását azonnal megkezdték. a továbbiakban a térséget vízzel árasztják el.

a tűz okának kiderítésére a kerületi bányaműszaki felügyelőség a vizsgálatot megkezdte.

a tűz miatt kizárták a termelésből a száznegyven méteres frontfejtést, amely azonban nem szenvedett károsodást. a bányüzem másik, ugynevezett keleti mezejében zavartalan a termelés. /mti/

kör/szn/ig ká hgy

11.10 070683 0652

-.-

sb0027 4 170 mtib1031

botanikusok országos szaktábor

1983. június 7. - kedden a barcsi ősbörökásban megnyílt a vidéki muzeumokban tevékenykedő botanikusok első országos szaktábor. a találkozó jellegzetessége, hogy nem előadásokat, kötött programokat tartanak, hanem gyűjtéssel egybekötött terepjárásokat szerveznek az ősbörökás legszebb részein. a szálláshely az egykori vasuti őrház, amelyet a tájvédelmi körzet kutatóházává alakították át. a szaktáborozás célja módszertani tapasztalatcsere, és az ősbörökás csodálatos növényvilágának megismerése. /mti/

káp/hné/ig ká hgy

11.22 070683 0573

H'

-.-

sb0028 4 150 mtib1032

új husáruházmiskolcon

1983. június 7. - kedden adták át rendeltetésének miskolc belvárosában a századfordulón épült patinás kereskedőházban, az ugynevezett weidlich-palotában a város új csemege-husáruházát. a miskolci élelmiszer kiskereskedelmi vállalat kezelésében lévő, korábban is kereskedelmi célokat szolgáló helyiségben több mint száz négyzetméteres eladóteret alakítottak ki, s csaknem ugyanakkora területen hűtőszekrényeket, feldolgozó kereskedelmi tanulóképzésére alkalmas kabinetet alakítottak ki. a vásárlókat mintegy kétmillió forintos árukészlet várja: különböző tőkehusok, füstölt és töltelékárúk, huskonzervek.

az áruellátást többek között a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalattal, a nádudvari, valamint a borsodsziráki tsz-el és a nógrádi karancshus vállalattal kötött szerződéssel biztosítják, így különböző tájjelegű áru érkezik rendszeresen az áruháza. /mti/

kör/szn/ig ká hgy

11.30 070683 0938

-.-

sb0029 4 150 mtib1033

a somogy megyei tanács vb. ülése - közlekedés és hírközlés

1983. június 7. - a pécsi vasutigazgatóság lehetőségeit maximálisan kihasználva igyekszik megoldani somogy megye vasutvonalainak korszerűsítését, a vasut-közlekedés biztonságának fokozását - állapították meg kedden a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának siófoki kihelyezett ülésén. mint elhangzott: a tervidőszak hátralévő éveiben korszerűsítik a siófok-kaposvári és a szigetvár-gyékényesi vonalszakaszt. az idén megkezdődik a megyeszékhely állomása kereskedelmi pályaudvarának építése. a kaposvár-dombóvár szakaszon, valamint fonyód és balatonszentgyörgy vasutállomáson új biztosítóberendezést helyeznek üzembe, balatonmárián utasaluljárót építenek.

a kmp-kezelésű uthálózat fejlesztése során folytatják a 61. sz. főút kaposvári átkelési szakaszának korszerűsítését, siófokon megépül az m7-es pálya és a 65-57. főút csomópontja. a forgalom igényeinek megfelelően építik ki a 65. sz. főút bevezető szakaszát.

H'

bel

- 20 -

1983.06.07.

a dél-balatoni hírközlés fejlesztésének első ütemében hétszáznegyven állomással bővítik a balatonszemesi és balatonföldvári telefonközpontokat, a balatonszentgyörgyi postahivatal építését jövőre befejezik, balatonmárián, szántódon, kéthelyen és nagybajomban új postahivatalt emelnek. Kaposváron rövidesen ezer állomásos konténer-telefonközpontot helyeznek üzembe.
/mti/

káp/hné/ká/mz hgy

11.32 070683 1395

.-.

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

üveg- és porcelánkiállítás

1983. június 7. - a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat apáczai csere jános utcai bemutatótermében kedden megnyílt hat porcelángyár és két üveggyár kiállítása. több változatban mintegy 70-féle porcelán- és üvegterméket, egyebek között különböző készleteket, vázákat, népművészeti és figurális disztárgyakat mutatnak be, amelyeknek megkezdték kis- és közepes sorozatu gyártását. a zsolnay gyár többek között háromféle színváltozatban állított ki barokk étkészletet, süteményeskészletet. az alföldi porcelángyár bnv-díjas étkészletét, a hollóházi porcelángyár vadász motivumu teás- és mokkaskészletét, az ajkai üveggyár kézi csiszolásu kelyheit, disztárgyait mutatja be. a termékeket ezuttal a helyszínen meg is vásárolhatják a kiállítás látogatói. a kiállítást július végéig tekinthetik meg az érdeklődők - szombat és vasárnap kivételével - naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig. /mti/

sb/pá/ig sl hgy

11.32 070683 0953

H

.-.

bel

- 21 -

1983.06.07.

sb0031 1 130 mtib1035

a bűnüldözéstől az igazságszolgáltatásig - rendőrök, ügyészek, bírók országos tanácskozása /1. rész/

1983. június 7. - tóth ferenc az mti tudósítója jelenti:

a bűnüldözés eredményeiről és a büntető igazságszolgáltatás időszerű kérdéseiről, feladatairól volt szó kedden budapesten azon az országos tanácskozáson, amelyet a fővárosi és a megyei rendőrfőkapitányságok vezetői, bírósági elnökök, főügyészek, valamint a katonai bíróságok, illetve ügyészségek vezetői részére rendeztek. az apparátusi értekezletet - amelyen részt vettek a belügyi és az igazságügyi tárca vezetői, a honvédelmi minisztérium illetékesei is - dr. szilbereky jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke vezette.

dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze tartott tájékoztató előadást: a közrend, a közbiztonság és a törvényesség - miként mondta - alapvetően szilárd helyzetéről, illetve a további javításáért végzendő rendőri, ügyészi és bírói teendőkről.

egységes követelményként, a xii. kongresszus határozatában és legutóbb a központi bizottság „félidős, értékelésében is megjelölt feladatként említette, hogy az élet minden területén vissza kell szorítani a társadalomellenes magatartásformákat. ide tartozik a bűncselekmények megelőzése, leleplezése, a közvagyon gondosabb kezelése, a társadalmi és személyi tulajdon fokozottabb védelme. rámutatott: még határozottabban, következetesebben fel kell lépni a szocialista közerkölcsöt sértő olyan jelenségekkel szemben, mint a könnyen törvénysértővé válható morális lazaságok az állampolgári életben, a munkafegyelemben. melegágya lehet a bűnözésnek az anyagiasság, az életsdiség, s eredendően bűn a korrupció. mivel felerősödtek az ilyen nemkívánatos jelenségek és az utóbbi években gyakoribbá váltak a törvénybe ütköző cselekedetek, ellenük a társadalom szervezettebb összefogására van szükség; egyszersmind a belügyi, ügyészi és igazságügyi szervek összehangoltabb fellépésével szigorúbban kell alkalmazni a törvényi eszközöket, szankciókat a bűnelkövetőkkel szemben.

a rendőri és a vádhatósági munkában - hangsúlyozta a legfőbb ügyész-határozottabb és eredményesebb fellépést tesz szükségessé, hogy az utóbbi években az ismertté vált bűncselekmények száma nőtt, az elkövetők pedig magas szinten stagnál. most már több év átlagában az össz-bűnözésnek mintegy 60 százaléka vagyon elleni bűncselekmény, s ezeknél az elkövetés okai között a munka nélküli jövedélszerzés, a luxusigények kielégítése játszik döntő szerepet.
/folyt.köv./ of/mz
11.41 070683 2507

H

.-.

sb0032 1 130 mtib1036

a bündüldözéstől ... /2. rész/

a társadalmi tulajdon fosztogatását esetenként a környezet közömbössége is elősegíti. Magyarországon szervezett bűnöző alvilágról továbbra sem beszélhetünk. azonban a bűncselekmények végrehajtását egyre gyakrabban az előre kiterveltség, a benne részvevők „munkamegosztása”, jellemzi. nálunk is megjelentek a tipp-adók, akik nem vesznek részt közvetlenül a bűncselekmények - elsősorban a betörések - elkövetésében, hanem főként ismerettségi körükből választják ki a későbbi károsultakat, bűntársaikkal közlik az elkövetés legalkalmasabb időpontját, módját. velük egy huron pendülnek az orgazdák. felfigyeltek már a bündüldöző hatóságok arra a viszonylag „ujkeletű”, bűnözői rétegre is, amely eleve a bűncselekményekkel szerzett javakból kívánna megélni.

a megelőzés, a felderítés hatékonysága nagy mértékben azon múlik - fejtette ki dr. szijártó károly -, hogy a bündüldöző szervek a rutinmunka helyett érzékenyebben, gyorsabban reagáljanak a bűnözésben tapasztalható új jelenségekre, s maguk is új módszerekkel, mozgékonyabb apparátussal lépjenek fel a bűnözők ellen. eredményesebb lehet - részben már az is - a felderítő munka ott, ahol megerősítették a közterületi őr- és járőr-szolgálatot, új körzeti megbizottakat állítottak be, megfelelő technikával továbbfejlesztették az ügyeleti rendszert, akciócsoportokat szerveztek például az idegenforgalom folyamatos, vagy a vendéglátóhelyek razzia-szerű ellenőrzésére. van mit javítani a munkán, mert például 1982-ben, amikor egyébként 140 ezer bűnügyben jártak el, mintegy 40 ezer bűncselekmény elkövetőjét nem tudták felderíteni a nyomozóhatóságok. a nyomozások időtartamán is lehet és kell rövidíteni, például a rendőri, az ügyészi és a szakértői szervek jobb, szorosabb együttműködésével.

mint fontos jogpolitikai alapelvről szólt a legfőbb ügyész arról, hogy a büntető eljárás legyen időszerű, azaz: a bűncselekmény felfedezése után minél hamarabb megtörténjék a felelősségre vonás. ennek visszatartó, bűnmegelőző hatását aligha lehet túlbecsülni, s a közvéleményre megnyugtatóan hat a bűnügyek mihamarabbi lezárása a bíróság ítéletével.

ami az ítélezést illeti: a jogpolitikai alelvek közé tartozik, hogy a büntető eljárás során differenciálni kell a cselekmény és az elkövető társadalmi veszélyességének foka szerint. a differenciálás fogalmi körébe a szigorú büntetések kiszabása éppúgy beletartozik, mint a felelősségrevonás egyéb eszközeinek alkalmazása. /folyt.köv./

of/mz

11.44 070683 2497

H'

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

új termékek diétásoknak - bemutató szolnokon

1983. június 7. - az egészséges táplálkozást, a diétázók, kórházi betegek ellátását segítő új termékeket mutattak be kedden szolnokon a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán a gabonaipar szakemberei. a már ismert szója-, rizs-, borsóliszten, ékezési buzacsirán, korpán kívül megismertették a bemutató közönséget a székesfehérvári gabonaipari tésztagyár különféle panirporaival, a buzacsirával dúsított tejbegriz-porral, a fánkporral, az izesített daragombóc. ezekből rövid idő alatt könnyű, tápértékben, vitaminokban gazdag ételek készíthetők. a felsorolt termékek egy része, többek között a szójaliszt, a rizsliszt, más ételekhez adalékanyagként szolgál, s kitűnően alkalmazható a buzaliszt érzékeny betegek diétájában. a szójaliszt tartalmazza az emberi szervezet létfontosságához szükséges növényi fehérjéket, rendszeres fogyasztása csökkentheti a koleszterin érfalra történő lerakódását. a rizslisztben az aminosav-összetétel a rendkívül kedvező.

a bemutatott újdonságokat, a fejér, illetve a szolnok megyei gabonaipar termékeit minden megyében szakboltokban árusítják, a közületek, ipari felhasználók pedig közvetlenül a gyártó üzemektől szerezhetik be. /mti/

end/kné/ig ká hgy

11.45 070683 1262

-.-

sb0034 1 130 mtib1038

a bündüldözéstől ... /3. rész/

nem a büntetések nagysága, hanem a felelősségrevonás elkerülhetetlenségének tudata teszi a büntetőjog-alkalmazást a megelőzés legfontosabb eszközévé - tette hozzá - a felderítő munka gyengéségeit nem lehet a büntetés kiszabási gyakorlat általános szigorításával ellensúlyozni. az viszont alapvető követelmény, hogy a bűncselekmények számának és a bűnözés strukturájának változásaihoz az ítélezés gyorsan és hatékonyan alkalmazkodjék; például a közrendet és a közbiztonságot súlyosan sértő, erőszakos bűncselekmények vagy a vagyon elleni bűnözés, az ittasan elkövetett közlekedési bűncselekmények visszaszorítása érdekében. /folyt.köv./

of/mz

11.47 070683 0692

H'

-.-

sb0035 4 130 mtib1040

taxisnap budapesten

1983. június 7. - kis zászlócskával feldiszitve közlekedtek kedden a kockás taxik budapesten, jelezve: immár negyedik alkalommal rendezte meg június 7-én taxisnapját az idén hetvenéves fővárosi autotaxi vállalat. a program fő célja ezúttal is a vállalat hírnevének ápolása, a gépkocsivezetők és az utasok kapcsolatának további javítása volt.

a taxisnap rendezvénysorozata már az elmúlt hétvégén megkezdődött: szombaton és vasárnap a dózsa györgy uti felvonulási téren a taxis szakemberek ingyenes fényező-beállításával, műszaki tanácsadással segítettek az „urvezetőket”, a vállalat sofőrjei pedig ügyességi versenyen mérhették össze tudásukat.

kedden a főtaxi központi ünnepségén balázs józsef igazgató köszöntötte a taxisokat, értékelve munkájukat. a vállalat kerepesi uti központjában kiállítás nyílt a főtaxi hetvenéves történetéről. a forgalombiztonsági osztály ellenőrei a „helyszínen”, az utcán jutalmazták meg azokat a gépkocsivezetőket, akik kölcsönösen udvarias magatartásukkal ápolták az utasok és a főtaxi közötti kapcsolatot. nemcsak őket, hanem a telefonon taxit rendelők egy részét is kellemes meglepetés érte: kedden minden háromszázadik megrendelő 325 forint értékű taxiutalványt kapott ajándékba.

a „kockások”, régóta jó kapcsolatban állnak maróibányi téri és a május 1. uti rehabilitációs intézet mozgássérült lakóival, akiket évente jelentős értékű taxicsekkel támogatnak. az is hagyomány, hogy a vállalat „ünnepnapján”, kirándulni viszik a mozgássérülteket. ezúttal három csoportban, összesen hetven rokkant fiatalnak szereztek felejthetetlen élményt: az egyik csoport szentendrére, esztergomba kirándult, a másik kettő pedig budapest nevezetességeivel ismerkedett.

/innen felhasználható: 18 órától!/

a mozgássérültek egésznapos programja a nagycirkuszban fejeződött be: a vállalat dolgozóival együtt szórakoztató műsort tekintettek meg. /mti/

sr/ka/-ár/mz hgy

12.05 070683 1965

--

sb0036 4 130 mtib1042

életmentőt tüntettek ki debreczenben

1983. június 7. - keserü mihály hajdunánás, hajdu utca 59. szám alatti lakos, máv-dolgozót életmentő emlékéremmel tüntették ki. keserü mihály ez év január 27-én élete kockáztatásával mentette ki szomszédját, károlyi gábort, aki belecsuszott egy több, mint két méter mély, oltott mésszel teli gödörbe. keserü vasláda oldalába kapaszkodva derékig leereszkedett a mésszbe, és így huzta ki az életveszélybe került férfit. mindkettőjüket a debreceni klinikára szállították. a mentés alkalmával keserü mihály is harmadfoku égési sebeket szenvedett.

Veggy

a kitüntetést kedden dr. szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke adta át. /mti/

szü/éva/ig ká hgy

12.20 070683 0708

--

sb0037 4 180 mtib1043

időjárásjelentés

1983. június 7. - a meteorológiai intézet jelenti kedden: hűvös éjszaka, mérsékelten meleg nappal

kedden délelőtt európa nagy részén napos idő volt, erősen felhős időről, gyakori esőkről érkeztek jelentések a skandináv- és a balkán-félsziget északi feléből. változóan felhős volt az ég nyugat-, délnyugat-európa fölött. a hűvösebb és a meleg levegő keveredési zónája kedden reggel körülbelül a moszkva-odessza-milánó-london-madrid vonalban kigyózott. ettől északra hűvös, délre igen meleg idő volt.

magyarországot hétfőn estére erős, olykor viharos széllel 5-10 fokkal hűvösebb levegő árasztotta el. a hőmérséklet napi csúcserkéje az északnyugati országrészben 20, délkeleten 25 fok körül volt. különösen délelőtt, valamint a nyugati és északkeleti megyékben voltak kisebb záporok. jelentős mennyiségű csapadék nem hullott. kedd reggelre az ország nagy részén kiderült az ég. a hőmérséklet általában 8 és 14 fok közé süllyedt. délelőtt a mohács-budapest vonal 30-50 kilométeres környezetében erősen felhős volt az ég. az ország nagy részén viszont napos idő volt. különösen a dunántulon, illetve a tiszántulon fújt élénk, gyakran erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet 11 óráig 14, 19 fokot ért el.

H'

budapesten hétfőn a napi középhőmérséklet 19.6 fok, a százéves átlagnál 0.4 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

általában kevés lesz a felhő, mérsékelten meleg, száraz idő várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül lesz.

várható időjárás budpesten szerda reggelig:

változóan felhős lesz az ég egyre kevesebb felhővel. eső nem várható. az északi szél már csak kissé élénkül meg. a késő esti hőmérséklet 13, a szerda hajnali 7 fok körül lesz.

a balatonnál ma estig tovább mérséklődik az északi szél. kevés gomolyfelhő, tulnyomóan napos, száraz idő várható. a délutáni hőmérséklet 22, 23, a késő esti 14, 16 fok körül valószínű. a tó 20 fokos marad.

a duna vízállása budapestnél 290 cm, a víz hőmérséklete 18,5 fok. /mti/ ig hgy

12.43 070683 2382

--

sb0038 4 150 mtib1045

termelőszövetkezeti csemegebolt és ételbár nyiregyházán

1983. június 7. - kedden nyiregyháza központjában megnyílt a balmazújvárosi lenin termelőszövetkezet csemegeboltja és ételbárja. az 1100 négyzetméter alapterületű üzletben több mint 2700 féle árucikket kínálnak eladásra, az ételbárban pedig tízféle egytálételt és gyorsan elkészíthető melegszendvicset választhatnak a vendégek. /mti/

kal/ummé/ig kz hgy

13.44 070683 0427

H

--

sb0039 4 160 mtib1046 /közönségszolgálat/

„izzó planéták”,

1983. június 7. - megkezdtek a jegyek árusítását a győri balett „izzó planéták”, című nagyszabású produkciójára, amelyet július 19. és 24. között a fiatal művészek találkozóján mutat be a társulat a budapesti sportcsarnokban.

a monumentális táncjáték koreográfiáját markó iván készítette carl orff és vajda jános zenéjére, az előadásban közreműködik a magyar néphadsereg művészegyüttese. az egyrészes, mintegy másfél órás balettkompozícióról tv-felvétel is készül.

jegyek kaphatók a budapesti sportcsarnokban, a budapesti és a vidéki express-fiókirodákban, a filharmónia pénztárában, valamint a központi jegyirodában. /mti/

jk/ig bc sn
13.49 070683 0681

--

sb0040 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. június 7. - június 7-én, illetve 8-án 22 órától ugyancsak másnap reggel 6 óráig utlezárásra számítanak a népköztársaság utján autózók, mert az élmű szakemberei - kábelfektetési munkálatok miatt - 7-én a két belső, 8-án pedig a két külső sávot bontják fel a dobó utcánál.

június 8-án 9 órától ideiglenesen megszüntetik a 24-es autóbuszok dózsa györgy uti megállóját a bosnyák tér felé, a 70-es buszok megállóját pedig a dózsa györgy ut 8. szám elé helyezik.

június 8-án az v. kerületben megkezdik a klotild-palota homlokzatának javítását, ezért a váci utca, a kigyó utca, a felszabadulás tér és a szabadsajtó ut érintett részein június 12-ig korlátozzák a gyalogos forgalmat. a szabadsajtó uti homlokzat javítása a közúti forgalmat is zavarja, ezért június 8-9-én reggel 5 és 7, valamint 11-12-én 6 és 18 óra között lezárják a palota melletti forgalmi sáv felét. /mti/

jk/ig sn
13.54 070683 0932

H

--

bel

- 28 -

1983.06.07.

sb0041 4 130 mtib1048

kitüntetés

1983. június 7.- az elnöki tanács gombos pálnak, a kereskedelem-technika című szaklap nyugalmazott főszerkesztőjének, a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban végzett, több évtizedes kiemelkedő szövetkezeti munkássága elismerésül, hetvenedik születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést kedden szlamencs, ky istván, a szövetség elnöke adta át. /mti/

kg/ka/ig jf sn

13.56 070683 0441

-. -

sb0042 4 160 mtib1049

muzeumigazgatók országos tanácskozása miskolcon

1983. június 7. - miskolcon, a herman ottó muzeum központi épületében szerdán megkezdődött a muzeumigazgatók kétnapos országos tanácskozása. a rendezvényen a művelődési minisztériumhoz tartozó muzeumok, gyűjtemények, továbbá a tizenkilenc megye muzeumi szervezetének igazgatóin kívül részt vesznek az ipari, mezőgazdasági tárcák felügyelete alá tartozó muzeumi vezetők és az egyházi muzeumok, gyűjtemények vezetői is. a keddi délelőtti ülésen „a történeti muzeológia helyzete és feladatai a legújabbkori történelmi ismeretek terjesztésében”, című témát vitatták meg. ezt követően megtárgyalták az országos muzeumok szakfelügyeleti tevékenységéről szóló előterjesztést. a művelődési minisztérium a jövőben ugynevezett kettős szakfelügyeleti rendszert vezet be a megyei muzeumi szervezeteknél. ez azt jelenti, hogy továbbra is megmarad egy-egy szakterület - például régészet, néprajz - minisztériumi szakmai felügyelete, emellett azonban minden megyei muzeumi szervezet külön általános szakfelügyelőt kap, aki a teljes szervezet átfogó felügyeletét is ellátja.

a keddi tanácskozáson a továbbiakban tájékoztató hangzott el a muzeumok biztonsági berendezéseinek helyzetéről, a muzeumi biztonságtechnika fejlesztésének lehetőségeiről. a muzeumigazgatók ezt követően megtekintették a herman ottó muzeum kiállításait és a miskolci képtárat.

H'

bel

- 29 -

1983.06.07.

szerdán a program muzeumi és műemléki sétával folytatódik, amelynek során a résztvevők felkeresik az avasi műemléki templomot, látogatást tesznek a papszer utcai öreg muzeumépület kiállításain, megtekintik a borsod-miskolci muzeumot és a most létesülő orthodox egyházi muzeumot. mezőkövesden ismerkednek a matyó muzeummal, a tájházakkal és a mezőgazdasági gépek gyűjteményével. /mti/

tre/szn/ká/mz hgy

14.09 070683 1815

-. -

sb0043 4 130 mtib1050

novemberben lesz a román nemzetiség szövetségének kongresszusa

1983. június 7. - novemberben tartja vi. kongresszusát a magyarországi románok demokratikus szövetsége. a fontos tanácskozás irányelveinek megvitatására kedden gyulán, szilágyi péter főtítkár elnökletével együttes ülést tartottak a szövetség munkabizottságai. mint a többi között hangsúlyozták, az előző-1978-ban tartott -v. kongresszus óta a román lakosság életszínvonala a magyarokéval azonos mértékben emelkedett, a nehezebb gazdasági körülmények ellenére is javultak szociális és kulturális lehetőségei, bővültek az anyanyelv művelésének keretei, a hagyományápolás feltételei. megoldásra vár viszont egyebek között a középfokú óvónőképzés.

a magyarországi román nemzetiség alkotmányban biztosított állampolgári egyenjogúsága teljes mértékben érvényesül. a románok túlnyomó többsége vállalja a nemzetiségéhez való tartozást, s kész résztvenni a sorsukat is érintő nemzetiségi politika gyakorlati végrehajtásában. a novemberi kongresszuson a románság képviselői hangsúlyozottan kívánnak szólni arról a szerepről, amelyet nemzetiségük betölt és a jövőben tölthet be a magyar és a román nép, a két szomszédos ország népei közötti barátság és együttműködés fejlesztésében, a határmenti megyék kapcsolatainak elmélyítésében. /mti/

sam/ke/er kz hgy

14.13 070683 1340

H'

-. -

sb0044 4 150 mtib1051

a fővárosi épületfelújítások helyzete

1983. június 7. - a vi. ötéves terv eddigi időszakában a fővárosban meggyorsult és tervszerűbbé vált a lakóépületek felújítása - tájékoztatták kedden az újságírókat az építőipari tudományos egyesület sajtótájékoztatóján a mtesz székházában.

elmondották, hogy a hatodik ötéves terv folyamán több mint 50 ezer tanácsi bérlakást újítanak fel, ebből 30-33 ezer olyan, amelynek korszerűsítése már a korábbi években esedékes lett volna. jelenleg még mintegy 120 ezerre tehető azoknak a lakásoknak a száma, amelyek korszerűsítése az adott időszakban elmaradt. arra törekednek, hogy a felújítások mellett meggyorsítsák a megüresedett lakások helyreállítását, tovább korszerűsítsék a lakásállományt, és növeljék a tetőtér-beépítések, emeletráépítések számát. a sor- és tömbtatarozások mellett a koncentrált felújítások leghatékonyabb formája a városrész-rehabilitáció. jelenleg a vii. kerületben az úgynevezett 15-ös számú tömb rekonstrukcióját végzik az építők, s a vi. ötéves tervidőszakban a vi. kerületben is hozzálátnak egy helyreállításához.

√ lakbfőmb

egyre több szervezet vesz részt az épületfelújításokban - a tanácsi építőipari vállalatok mellett mind nagyobb mértékben bekapcsolódnak a budapesti építőipari szövetkezetek, a pest megyében működő termelőszövetkezetek építőipari üzemágai, a kisiparosok és számos gazdasági munkaközösség is -, így már a közeljövőben bizonyos tulkinálat is létrejöhet, ami elősegíti a kivitelezők versenyeztetését. a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy az építőipari tudományos egyesület támogatja a feladatok szervezettebb megoldását. a múlt évben országos épületfelújítási konferencia keretében vitatták meg az érdekeltek a legfontosabb teendőket, s számos javaslatot is megfogalmaztak az érdekeltségük és a szakképzési rendszer korszerűsítésére. a szervezők már hozzáláttak az 1985-ben sorra kerülő v. országos épületfelújítási konferencia előkészítéséhez, amelyet a tervek szerint zalaegerszegen rendeznek meg. /mti/

pf/tr/sl/mz sn

14.16 070683 2043

-.-

sb0045 4 130 mtib1052 /felhasználható: 16.00 órától!/
cskoszoruzás a kalocsa^{cs} lidice-emlékműnél

1983. június 7. - magyar-csehszlovák barátsági napot rendeztek kedden kalocsán a béke- és barátsági hónap bács-kiskun megyei záróeseményeként. a művelődési házban tartott baráti találkozón és gyűlésen részt vett stefan orosz, csehszlovákia magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója. a gyűlés résztvevői megemlékeztek a fasiszta terror áldozatául esett csehszlovákiai lidice községről, majd a megyei és a városi pártbizottság, a népfront, valamint a város üzemének képviselői megkoszorúzták a városban emelt lidice-emlékművet. /mti/ lak/bné/er kz sn

14.18 070683 0704

-.-

sb0046 4 160 mtib1053

kertdiszitó keramiák kiállítása

1983. június 7. - „kőbányai szabadtéri nyári tárlat” címmel nyílt kiállítás kedden délelőtt a pataky istván művelődési központban. az ez alkalomból tartott sajtótájékoztatón elmondották: e rendhagyó kiállítással - amelyen r. buza mária keramikumművész alkotásait tárják az érdeklődők elé - a környezet szépítésének egy méltánytalanul háttérbe szorított módszerét kívánják bemutatni.

budapesten első alkalommal látható olyan tárlat, amelyen a kertdiszités eszközeit: keramiákat, vázákat, agyagkompozíciókat a maguk természetes környezetében - a művelődési ház belső udvarában kialakított kertben - helyezték el. a kőagyagból, másnéven keménycserépből készült kerti virágtartók idő- és fagyállóak, formájukkal az ősi fazekasság világát idézik, a korongolás, a kézi megmunkálás fokozza közvetlenségüket. érdes, matt felületük harmónikusan illeszkedik a növényekhez. a kerttervezők bevonásával összeállított tárlattal minél több kertbarát - s nem utolsósorban a szakemberek - figyelmét kívánják felhívni a környezeti kultúra fejlesztésének egyik formájára, hangsúlyozva, hogy a legkisebb szabad tér is széppé varázsolható, ha izléses, a természeti környezetbe illő tárgyakkal rendezik be.

az augusztus 25-ig látogatható, egész nap nyitvatartó kiállítás - amelynek helyszínét társadalmi munkában alakították ki a helybeliek - a társadalmi és a tömegszervezetek együttműködésére is

#

követendő példát ad. a művelődési ház belső udvarát a jövőben is hasonlóan kívánják hasznosítani. Legközelebb a pécsi zsolnay gyár kerámia kultúráját, különleges pirogránit kerti virágtartóit mutatják be az érdeklődőknek. /mti/

na/pá/-ár/mz sn

14.30 070683 1680

-. -

sb0047 1 130 mtib1057

a bünüldözéstől /4. rész/

dr. szijártó károly beszéde után rácz sándornak, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőjének felszólalásával zárult az értekezlet. /mti/

of/mz/-ár pr

15.00 070683 0203

-. -

sb0048 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - levéltetvek

1983. június 7. - a kiskertekben és a háztáji gazdaságokban általában most kezdődik a levéltetvek erőteljes elszaporodása. a kártevők megtalálhatók a zöldségnövényeken, mindenekelőtt a káposztaféléken és a paprikán, de a gyümölcsösökben is. veszélyeztetik az őszibarackot, a szilvát, a diót, a meggyet, a cseresznyét, s a fertőzés kiterjedhet a dísznövényekre, főleg a rózsára is.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja azt tanácsolja, hogy a védekezést mielőbb végezzék el. a kezeléskor körültekintően kell eljárni, s ügyelni arra, hogy a permetezőszer sehol se jusson olyan növényekre, amelyek termését rövidesen elfogyasztják vagy értékesítik. /mti/

kf/er sl pr

15.03 070683 0732

-. -

sb0049 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. június 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:
ausztria:

általában kevés felhő, száraz idő, a szél mérséklődik. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 26, csütörtökön hajnalban 10, 14 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, száraz idő, a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 27, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

szovjetunió:

közepesen, majd gyengén felhős idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 27, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

románia:

változóan felhős idő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 26, csütörtökön hajnalban 10, 14 fok.

jugoszlávia:

csökken a felhőzet és változóan felhős idő lesz, csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 27, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok. /mti/
kf/er sl pr

15.14 070683 0966

-. -

sb0050 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

piaci körkép - ujdonság a ribizke

1983. június 7. - az idénycikkek felhozatalának növekedése, bővülő választék, csökkenő árak és élénk kereslet jellemzi a piacok zöldség-gyümölcs forgalmát. tartósan jó az ujburgonya, a paprika, a zöldborsó, a főzőtök, a paradicsom kínálata, emelkedik a kelkáposzta, a zöldbab, az uborka, a főzőhagyma, a fokhagymafelhozatal. idény-jellegének megfelelően kapható fejeskáposzta, karfiol, fejessaláta, darabos karalábé, gumós zeller, csomós sárgarépa és gyökér. a szaktoltokban kovászolt uborkát és frissen gyalult főzőtöket is árusítanak. változatlanul kedvező a földieper és a cseresznye kínálata, s egyre több a meggy és az egres. ujdonságként jelent meg a boltokban a ribizke.

a kedvezően alakuló felhozatal következtében csökkennek a piaci árak. olcsóbb lett a paradicsom 5 forinttal, az uborka 4-6 forinttal, a főzőtök 4 forinttal és a kelkáposzta 8 forinttal. a nagyvásártelapi fogyasztói árak június 8-án kilogrammonként: burgonya 5.10-5.70, ujburgonya 12-16, fejeskáposzta 12, kelkáposzta 10-18, karfiol 16-28, zöldborsó 18, zöldbab 56, főzőtök 8, paradicsom 40, importparadicsom 32, fürtös uborka 24, kígyóuborka 20, tölteni való paprika 42-64, hegyespaprika 56, eper 20-40, cseresznye 10-28, meggy 22-28, egres 10-16 kovászolt uborka 47 forint.

a fokhagyma darabja 2-3, a tölteni való paprikáé 3-4, a hegyespaprikáé 1.50-2.50, a fejessalátáé 4-5, a gumós zelléé 6, az ujkaralábé 2-3 forint. a főzőhagyma csomója 3-5, a nyári reteké 5-8, a sárgarépaé 12-26, a gyökéré 14-18, a zöldhagymáé 4-5, a petrezselyemzöldé 1.50, a kaporé 1.50 forint.

a tojás darabja 1.50 forint. /mti/

kf/pá/sl/mz pr

15.14 070683 1669

-.-

sb0051 4 150 mtib1062

kitüntetés

1983. június 7. - az elnöki tanács dr. szilvássy zoltánnak, az országos találmányi hivatal elnökhelyettesének, ! vonulása alkalmából, több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést dr. szekér gyula, az omfb elnöke kedden adta át. /mti/

nyugállományba

pá/sl/mz sn

15.15 070683 0358

-.-

sb0052 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. június 7. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok
london	20 fok
osló	18 fok
stockholm	17 fok
helsinki	17 fok
berlin	19 fok
varsó	18 fok
leningrád	15 fok
moszkva	13 fok
kijev	16 fok
prága	22 fok
bécs	24 fok
róma	25 fok
madrid	25 fok
belgrád	25 fok
bukarest	23 fok
szófia	22 fok
athén	24 fok

/mti/

kf/er sl pr

15.17 070683 0930

-.-

sb0053 4 150 mtib1064

viztisztítórendszerek fővállalkozásban - magyar szabadalom alapján

1983. június 7. - már több mint tíz vállalatnál alkalmaznak olyan korszerű viztisztítórendszert, melyet gyulavári imre mérnök találmánya alapján a novex menedzselésével fejlesztettek ki a közelmúltban, - tájékoztatták az újságírókat kedden, a novex találmányfejlesztő és értékesítő külkereskedelmi rt. képviselői.

elmondották, hogy több külföldi cég is érdeklődik a hagyományosoknál lényegesen nagyobb teljesítményű rendszer iránt, előrehaladott tárgyalásokat folytatnak többek között a berendezés ausztriai exportjáról is. az nszk-ban egyébként már működik egy magyar viztisztítórendszer, s ha a kísérletek beválnak, a novex rt. további rendeléseket remél.

a találmány alkalmazásával - speciálisan kiképzett ferde műanyag-csővezetékrendszeren keresztül áramoltatják a szennyvizet - gyorsítható a tisztítás, mint elmondották, a rendszer nemcsak az új létesítményeknél alkalmazható, hanem beépítésével a meglévő telepek kapacitása is növelhető. nemrégiben készült el a mohácsi ivóviztisztító mű, ahol mintegy tízezer köbméterrel bővítették a kapacitást, úgy, hogy a beruházást igen rövid idő, 14-15 nap alatt végezték el.

beszámoltak arról, hogy a technológiát külföldön nem licencként fogják értékesíteni, hanem maguk vállalkoznak a hasznosításra, ennek érdekében nemcsak Magyarországon, hanem a jövőben külföldön is vállalkoznak az új rendszer kulcsra kész elkészítésére. /mti/

pf/pá/sl/mz pr

15.25 070683 1497

-.-

sb0054 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. június 7.

trabant limousin hycomat	budapest	813
trabant hycomat combi	budapest	47
trabant limousin	budapest	15787
	debrecen	11811
	győr	16024
trabant combi	budapest	7143
	győr	3406
wartburg limousin	budapest	8134
	győr	5002
wartburg de lux	budapest	11224
	győr	6182
wartburg de lux tolótetős	budapest	2167
wartburg limousin tolótetős	budapest	1391
wartburg tourist	budapest	4171
	győr	1612
skoda 105 s	budapest	6991
	debrecen	5352
	győr	5832
skoda 120 l	budapest	13128
	debrecen	8130
	győr	9560
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	22176
	debrecen	14411
	győr	7724
lada 1300 s	budapest	9572
	debrecen	6556
	győr	2299
lada 1500	budapest	8742
	debrecen	5960
	győr	2593
lada combi	budapest	4664
	debrecen	2524
moszkvics	budapest	12095
polski fiat 126 p	budapest	16587
	győr	4926
polski fiat 1500		3532
dacia	budapest	12792
	debrecen	5577
zasztava	budapest	2245 /mti/

kf/sl/mz pr
15.45 070683 2388

-.-

sb0055 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. június 7. - a távfűtő művek dolgozói a xi. kerületben felbontották a budafoki úton a hengermalom utcai kereszteződés előtt a budafok felé vezető utpálya külső sávját. a lezárás várhatóan péntekig tart. /mti/

an/bc/mz pr

15.47 070683 0264

--

sb0056 4 150 mtib1070

oktatási központ mezőgazdasági gépészeknek

1983. június 7. - befejeződött a bővítése, kedden felavatták a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi gépészeti főiskoláján hat nagy, csehszlovák mezőgazdasági gépgyár közös magyarországi oktatási és konzultációs központját. több száz gépmodellel, oktatótáblán, szerkezeti rajzon és metszeten tanulmányozhatják itt a szakemberek mindazokat a gépeket - traktorokat, hidraulikus rakodókat, cukkoréptermesztő-, burgonyaültető- és fejőberendezéseket, valamint háztáji kisgépeket -, amelyekből minden évben jelentős mennyiséget vásárolnak a hazai mezőgazdasági nagyüzemek.

a kibővített oktatási központ avatása alkalmából szakmai tanácskozást is rendeztek mezőúton: a csehszlovákiai mezőgazdasági gépgyárak fejlesztési terveiről kaptak tájékoztatást a résztvevők. /mti/

laz/kné/lz/mz pr

16.02 070683 0855

--

sb0057 4 150 mtib1071

kitüntetés

1983. június 7. - a népköztársaság elnöki tanácsa kozma istvánnak, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete vas megyei bizottsága titkárának nyugállományba vonulása alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dobi ferenc, a medosz főtitkára kedden adta át. /mti/

tr/sl/mz olt

16.16 070683 0412

--

sb0058 4 160 mtib2001 /felhasználható: 19.30 órától!/
várszínházi esték kisvárdán

1983. június 7. - kedden, a népszínház vendégjátékával, megkezdődtek kisvárdán az ideai várszínházi esték. a település középkori vármaradványainak tövében kialakított színpadon a továbbiakban fellép a debreceni csokonai, valamint a szolnoki szigligeti színház, és bemutatóval jelentkezik a várszínház nyári társulata is. az utóbbi csiky gergely zenés vígjátékát a kalap-ot állítja színpadra. a darab zenéjét mikó istván színművész írta.

a népszínház keddi bemutatóján csurka istván műve, „az idő vasfoga”, került színre. a szolnokiak eisemann mihály operettkomédiájával a „zsákamacska”, val, a debreceniek pedig a „traviátával”, és peter shaffer „black comedy”, című játékával szerepelnek. /mti/

kal/umné/kz/mz olt

16.29 070683 0775

--

sb0059 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19.00 órától!/
 hangversenysorozat az avasi templomban

1983. június 7. - kedden, miskolcon az avasi műemléktemplomban megkezdődött a városban már hagyományos collegium musicum hangverseny-sorozat. a sorrendben immár tizenyolcadik sorozat tiz koncertjének műsorán az idén is a barokk zene reprezentáns orgonaművei szerepelnek. a híres műemléktemplom helyreállított tiszta csengésű, orgonája különösen alkalmas a megszólaltatásukra. a keddi előadáson sebestyén jános orgonaművész vivaldi, bach és más klasszikus szerzők műveit tolmácsolta a miskolci zrínyi ilona gimnázium leánykarának és a zeneművészeti főiskola miskolci tagozata zenekarának közreműködésével. a zenekart engi zsuzsa vezényelte.

/mti/
 kör/szn/er kz olt

16.35 070683 0720

-. -

sb0060 4 130 mtib2004

megvalósulnak a nőkonferencia javaslatai

1983. június 7. - rendre megvalósulnak a iii. országos nőkonferencián elhangzott javaslatok. az egészségügyi kormányzat - miként dr. medve lászló egészségügyi államtitkár kedden a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülésén elmondta - támogatja a nőknek az anyák, a gyermekek, az időskorúak hatékonyabb egészségvédelmét, orvosi, szociális ellátását előmozdító kezdeményezéseit. a többi közt vizsgálja a munkaviszonyban levő terhes nők munkahelyi- és egészségvédelmének további lehetőségeit. kiterjeszti az érzékszervi betegségek korai felderítését, szorgalmazza a nőgyógyászati szűrővizsgálatokat.

szakorvosok közreműködésével áttekintik a házasság előtti tanácsadás tapasztalatait, és elősegítik e tanácsadás helyenként bevált új módszereinek szélesebb körű alkalmazását. e tanácsadókat előkészítik a komplex családgondozásra. vizsgálják: miként segíthetnék elő az időskorúak otthoni gondozását, ellátását, esetleg az idős emberek gondozását vállalók anyagi elismerését. a következő években növelik a hivatásos szociális gondozók számát, ugyanakkor igénylik a társadalmi aktivisták és minden más segítőkész ember közreműködését az idős emberek gondozásához, szociális ellátásához, mivel azt tapasztalták, hogy az idősek többsége jobban érzi magát otthonában, családjában, ismerősei körében. ösztönzik a humán szolgáltatások fejlesztését, tervezik például, hogy olyan új típusu

gondozóházakat létesítenek amelyekben az idős embereket gondozzák térítés ellenében.

a minisztérium intézményei révén felhívja a gyermekgondozási segélyben részesülő kismamák figyelmét: éljenek a számukra nyújtott kedvezményes munkavállalás lehetőségeivel. ez ideig ugyanis kevés kismama vállalta az engedélyezett napi négy órai munkát. a közeljövőben megjelenik a foglalkozási rehabilitációra vonatkozó jogszabály is, válaszként arra a javaslatra, hogy az orvosi rehabilitációval egyidőben kezdjék meg a foglalkozási rehabilitációt. az egészségügyi tárca számít a nőtanács véleményére a készülő hosszútávú népesedéspolitikai koncepció egészségügyi vonatkozásainak megvitatásakor - hangzott el az ülésen. /mti/

t me/gg/ár/gw olt

16.52 070683 2175

-. -

sb0061 4 130 mtib2006

a pest megyei képviselőcsoport ülése

1983. június 7. - az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja s. hegedüs lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárnak elnökletével kedden ülést tartott a megyei tanács székházában. a képviselők tájékoztatót hallgattak meg az országgyűlés soron következő ülését előkészítő munkáról, valamint a pest megyei tanács 1982-es költségvetésének és fejlesztési tervének teljesítéséről. a tájékoztatóban egyebek között elhangzott: a megyei tanács költségvetése tavaly 5,4 milliárd forint volt, 514 millió forinttal több az 1981. évinél. a tanácsok gazdálkodásában megvalósultak a főbb célkitűzések, biztosították az intézmények zavartalan működéséhez szükséges feltételeket. a 2,9 milliárd forintot tanácsai fejlesztési alap ésszerű felhasználásával sokrétűen gyarapodtak a települések, javult a kommunális, az egészségügyi ellátás. 660 célcsoportos állami lakás épült, tovább növekedett a magánérőből építkezők száma. a vártnál is több, 6.867 lakás épült fel ily módon, közülük 5.156 hagyományos formában, 64 korszerű csoportos családi házként, 1647 pedig telepszerűen, illetve társasházként. a lakosság és a gazdálkodó szervek számottevő részt vállaltak a településfejlesztésben. az oktatási és közművelődési intézményhálózat fejlesztésére 672 millió forint állt rendelkezésre. a fejlesztési alapból 900 óvodai hely létesítését tervezték,



amelyből 525 valósult meg. egyéb források igénybevételeivel azonban sikerült további 626 óvodai helyet kialakítani. az iskolai hálózat összesen 195 tanteremmel bővült, ám ez - a tanulólétszám növekedése miatt - csak arra volt elegendő, hogy ne romoljon tovább a helyzet.
/mti/

vir/mmé/er st olt

17.12 070683 1697

-. -

sb0062 4 180 mtib2007

időjárásjelentés

1983. június 7. - a meteorológiai intézet jelentése:

mérsékeltlen meleg idő

várható időjárás szerda estig:

napos, száraz, mérsékeltlen meleg idő. napközben időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet délután többfelé megközelíti a 25 fokot. /mti/

gw olt
17.25 070683 0374

-. -

sb0063 4 150 mtib2008

környezetvédelem a szovjetunióban /1. rész/

1983. június 7. - a jelen és a jövő nemzedéke érdekében címmel környezetvédelmi kiállítás nyílt kedden a szovjet kultúra és tudomány házában. a bemutató - amelyet az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a szovjetunió hidrometeorológiai és környezetellenőrző állami bizottsága, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza közösen rendezett, mintegy 200 négyzetméternyi területen fotókkal és tablókkal ad tájékoztatást a nagykiterjedésű ország föld-, levegő-, víz- és természetvédő tevékenységéről. a kiállítást giltner andor, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese és valentyin ignatyevics korzun, a szovjetunió hidrometeorológiai és környezetellenőrző állami bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg.



a szovjetunióban 1981-85 között 30 milliárd rubelt költenek a környezet- és természetvédelmi feladatok megvalósítására. különösen jelentős eredményeket értek már el a levegő tisztaságának védelmében, ez a munka több, mint három évtizede kezdődött meg. ez alatt az idő alatt jelentősen sikerült csökkenteni a városok levegőjének szennyezettségét, amit egyebek között a korszerű fűtési rendszerek bevezetésével, a közúti forgalom ésszerű szervezésével értek el. a víz tisztaságának megőrzésére a 10. ötéves tervidőszakban 37 millió köbméter napi összeteljesítményű vitzisztító berendezést helyeztek üzembe a szovjetunió különböző területein. mivel az ország földterületének 55 százaléka erdő, ennek védelmére is nagy gondot fordítanak. évente egymillió hektárnyi területet védenek meg a rovarok és különböző betegségek ellen. az utóbbi időben 134 természetvédelmi területet alakítottak ki, 11,4 millió hektáron. kiépítették az ugynevezett komplex környezeti monitoring-rendszert, amely az egész országot behálózó mérő- és ellenőrző állomásokból áll. ennek keretében 450 városban ellenőrzik rendszeresen a levegő tisztaságát, a vizét 3.500 helyen, a tengervíz minőségét pedig 1.500 mérőállomáson vizsgálják.

hazánk és a szovjetunió között a környezetvédelem területén 1981-ben kezdődött meg a műszaki-tudományos és kutatási együttműködés. ennek kapcsán kezdődött meg nálunk is a komplex mérő-ellenőrző állomáshálózat fejlesztése. máris jelentős eredményei vannak a levegő tisztaságának védelmével kapcsolatos kutatási, fejlesztési együttműködésnek, a jövőben pedig a környezet- és természetvédelemben használható különböző műszerek közös fejlesztésére, esetleg gyártására kerül sor.
/folyt. köv./ er

17.36 070683 2511

-. -

sb0064 4 150 mtib2009

környezetvédelem a szovjetunióban /2. rész/

a szovjetunió természet- és környezetvédelmét bemutató kiállítás július 10-ig tart nyitva, szombat kivételével naponta 10-18 óráig, a szovjet kultúra és tudomány háza 1. emeleti kiállítótermében. /mti/
os/gg/er st olt

17.37 070683 0278



-. -

sb0065 4 150 mtib2010

öt éves az interlighter

1983. június 7. - eredményesen működik az interlighter nemzetközi hajózási vállalat, - bulgária, csehszlovákia, magyarország, valamint a szovjetunió közös vízi szállítási rendszere az elmúlt öt évben több mint másfélmillió tonna árut továbbított - jelentették be kedden megrendezett sajtótájékoztatón.

a nemzetközi hajózási vállalatot 1978-ban hozták létre, elsősorban a dunamenti, és az olyan országok export és import áruinak ^{a mahat szlovákiaiban} szállítására, amelyeknek nincs kijáratuk a tengerhez. az áruszállításban a legkorszerűbb technológiát alkalmazzák, az úgynevezett bárkahordozó rendszert, amelyhez hasonlót - az egyesült államokat kivéve - más országok nem használnak. a különleges eljárással működő rendszer lehetővé teszi, hogy az árukat átrakás nélkül szállíthassák folyón és tengeren. a bárkahordozó módszerrel sikerült ugyanis megoldani, hogy a hagyományos folyami uszály, amely sekélyvízi hajózásra alkalmas csupán, az óceáni hajózás követelményeinek is eleget tegyen. ez az eljárás több mint felére csökkenti a szállítási időt délkelet-ázsia országaiba a hagyományos szállítás láncolatával szemben. kevesebb a költség is, mivel nem kell az árukat átrakni, a közbeeső kikötőkben tárolni. kevesebb az üzemanyag költség is, s a módszer jelentős munkaerőmegtakarítással jár. öt év alatt 65 járatot indítottak a bárkahordozó rendszerrel, ebből a duna-india-pakisztán vonalon 42, a duna-mekong vonalon 23 járat szállított árut. a dunáról 1.639 bárka indult el az európai országok exportáruival megrakottan, míg a dunára 1564 bárka érkezett, ebből 1193 import áruval. az összforgalom csaknem 80 százalékát az interlighter-ben résztvevő országok áruai tették ki.

mint a sajtótájékoztatón elmondották, a nemzetközi hajózási vállalat tanácsa jelenleg budapestben tartja ülését, amelyen az együttműködés továbbfejlesztéséről is tárgyalnak. a vállalat nyeresége ugyanis lehetővé teszi, hogy a jelenlegi szállítókapaacitást - amely 200 bárkából és két bárkaszállító hajóból áll - 1990-ig másfélszeresére növeljék. /mti/

os/tr/sl/gw olt

17.39

070683 2083

--

sb0066 4 130 mtib2013

simón bolivar-émlékünnepség /1. rész/

1983. június 7. - simón bolivar születésének 200. évfordulója alkalmából kedden emlékünnepséget rendezett a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és a hazánkban tanuló latin-amerikai diákok egyesülete a pataky istván művelődési központban. a megjelenteket kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte, majd méltatta a latin-amerikai szabadsághős életutját. felidézte simón bolivar pályáját, ismertette azokat a társadalmi körülményeket, amelyek révén a gazdag földbirtokos család fia a haladásért küzdő politikai erők élére állt, s harcot indított a spanyol elnyomók ellen. a győzelem kivívása után tüntették ki a libertador, a felszabadító megtisztelő címével.

kovács béla ezután arról szólt, hogy bár a függetlenség - a tulerő következtében - elveszett, s bolivarnak is menekülnie kellett, a harc folytatásáról sohasem mondott le. küzdött tovább, hogy megvalósítsa élete nagy álmát: megteremtse a délamerikai államok szövetségét.

- simón bolivar történelmi érdeme, hogy mert a népre támaszkodni, saját érdekeit mindenkor alárendelte a függetlenségi mozgalom érdekeinek, s harcával hozzájárult a modern polgári fejlődés előmozdításához, - mondotta az ünnepség szónoka, majd leszögezte: bolivar emlékéhez, szelleméhez akkor vagyunk igazán hűségesek, ha továbbra is támogatjuk latin-amerika népeinek harcát, amelyet a felemelkedésért, a társadalmi haladásért vív.

ezután jeronimo carrera, a venezuelai kommunista párt központi bizottságának tagja méltatta simón bolivar történelmi jelentőségét. bevezetőjében arról szólt, hogy a szabadsághős emléke még ma is él a latin-amerikai emberek szívében. ezzel is magyarázható, hogy sokan, a társadalmi haladás programjával szembenálló erők megkísérlik más megvilágításba helyezni a munkásságát. de az szinte mindenki számára világos, hogy bolivar nem volt és soha nem is lehetett idegen érdekek kiszolgálója, a spanyol király lakója. ő az életét tette fel a harcra, amelyet felvállalt.

jeronimo carrera ezután arról szólt, hogy bolivar akkor utópisztikusnak tűnő gondolata a latin-amerikai népszövetségről, még ma is érvényes és időszerű. csakis ennek az államszervezetnek a létrejöttével gyorsítható meg az itteni térség népeinek felemelkedése, a gazdasági fejlődés kibontakoztatása.

/folyt. köv./ er

19.13

070683 2426

--

bel

- 46 -

1983.06.07.

sb0067 4 130 mtib2014

simón bolivar-émlékünnepség /2. rész/

- mi, venezuelai kommunisták úgy véljük, hogy egyedül a munkásosztály képes felmérni és megérteni az egyesítés eszméjét - mondotta végezetül jeronimo carrera.

franklin gonzález, a divsz titkára, az ünnepség latin-amerikai szervezőinek nevében kért szót, s mondott köszönetet az emlékünnepség megrendezéséért, az igaz szolidaritás újabb megnyilvánulásáért.

ezután a hazánkban tanuló latin-amerikai diákok művészeti csoportjai szórakoztatták az emlékünnepség résztvevőit. /mti/
gi/gg/er olt

19.15 070683 0555

--

sb0068 4 150 mtib2015

befejeződött az erőforrás-gazdálkodási szimpozion veszprémben

1983. június 7. - a kétnapos nemzetközi erőforrás-gazdálkodási szimpozion, amelyet a magyar tudományos akadémia és az ipari minisztérium védnökségével rendeztek, kedden befejeződött veszprémben. a tanácskozáson angol, csehszlovák, egyesült államok-beli, francia, lengyel ndk- és nszk-beli, olasz, osztrák, svéd, szovjet valamint hazai szakemberek, nemzetközi hírv tudósok vettek részt. mint arról korábban hirt adtunk, a szimpozionot armand hammer, az occidental petroleum corporation igazgatótanácsának elnöke nyitotta meg. őt és a tanácskozás többi vendégét kapolyi lászló akadémikus, ipari minisztériumi államtitkár üdvözölte.

a szimpozionon, amelyet a megnyitó ülés után két szekcióban folytattak, felszólt aurelio peccei, a római klub elnöke is. az előadásokban hangsúlyozták a többféle energiahordozó felhasználásán alapuló kombinatív energiapolitika jelentőségét és rámutattak arra, hogy az energiagazdálkodásban feltétlen elsőbbsége van az energiafelhasználás ésszerűsítésének. számos felszóltalás foglalkozott a szén szerepével az energiagazdálkodásban. ezzel kapcsolatban elmondták, hogy földünkön egyfelől még igen nagy szénkészletek találhatók, másfelől a szén, mint energiahordozó felhasználását megdrágítja a szükséges környezetvédelmi célu berendezések alkalmazása. hangoztatták, hogy a szenet a szénhidrogénekével azonos színvonalu felhasználási kultúrával kell

57

bel

- 47 -

1983.06.07.

energiahordozóként igénybe venni. több előadó kiemelte a nemzetközi munkamegosztás szükségességét az energiagazdálkodásban. a szocialista országokbeli résztvevők ismertették a kgst országok energiapolitikáját. szóltak arról az energiagazdálkodási törekvésről, hogy a kőolajtermékeket minél kisebb arányban használják fel tüzelésre, s arról, hogy alapvető feladat megtalálni a módot helyettesítésükre, az energiaszükséglet többféle forrásból való kielégítésére. a felszóltalók számos új műszaki megoldást ismertettek és összegezték az időszerű kutatási feladatokat.

kapolyi lászló zárszavában hangsúlyozta, hogy a tanácskozás hasznos tapasztalatcsere volt valamennyi résztvevő számára, és hozzájárult az erőforrás-gazdálkodás jelenségei mögött álló törvényszerűségek felismeréséhez is. /mti/
bév/st/gg/er olt

20.08 070683 2276

--

sb0069 1 160 mtib2017

javitás!

mai bs0079 mtib1049 sz. /muzeumigazgatók tanácskozása/ hirünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

kedden megkezdődött ...

/mti/
er olt

20.15 070683 0219

58

--

sb0070 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1983. június 7.

sb0001 szovjet hordozható színes tv-k
 sb0002 kisiparosok, kiskereskedők ...
 sb0003 árammal akart ölni
 sb0004 itt az őszibarack-idény
 sb0005 arany- és ezüstkincsek
 sb0006 felmérés a bükki barlangokról
 sb0007 holdrajzóra - szabolcsi költők
 sb0008 alkotótelep a körös-völgyében
 sb0009 bővítették a tokodi ...
 sb0010 hulladékégető a tvk-ban
 sb0011 munkavédelmi felkészülés /1./
 sb0012 munkavédelmi felkészülés /2./
 sb0013 izocukor a konzerv- és sörgyár
 sb0014 beérett az erdei szamóca
 sb0015 ausztriában a bóbbita
 sb0016 orgonahangversenyek
 sb0017 miről ír a kistenyésztők lapja
 sb0018 nyári programok a pesti vigadóban
 sb0019 felmérés az általános ... /1. rész/
 sb0020 felmérés az általános ... /2./
 sb0021 halálos balesetek
 sb0024 belügyi újságírók nemzetközi...
 sb0025 armand hammer elutazott hazánkból
 sb0026 építőművész-küldöttség utazott ...
 sb0027 tiszteletbeli doktorok avatása
 sb0028 vágattüz a fekete völgyi ..
 sb0029 botanikusok szaktábora
 sb0030 új husáruháza miskolcon
 sb0031 a somogy megyei tanács vb ülése
 sb0032 üveg- és porcelánkiállítás
 sb0033 a bünüldözéstől ... /1. rész/
 sb0034 a bünüldözéstől ... /2. rész/
 sb0035 új termékek diétásoknak
 sb0036 a bünüldözéstől ... /3. rész/
 sb0037 taxis-nap budapesten
 sb0038 életmentőt tüntettek ki
 sb0039 időjárásjelentés
 sb0040 termelészövetkezeti ...
 /folyt. köv./ er

21.05 070683 1395

sb0071 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 „izzó planéták,,
 sb0042 a főinform jelenti
 sb0043 kitüntetés
 sb0044 muzeumigazgatók országos tanácskozása
 sb0045 novemberben lesz a román ...
 sb0046 a fővárosi épületfelújítások helyzete
 sb0047 koszoruzás a kalocsai lidice községben
 sb0048 kertdíszítő kerámiák
 sb0049 a bünüldözéstől ... /4. rész/
 sb0050 növényvédelmi előrejelzés
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 piaci körkép
 sb0053 kitüntetés
 sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0055 víztisztító rendszerek
 sb0056 autó-sorszámok
 sb0057 a főinform jelenti
 sb0058 oktatási központ
 sb0059 kitüntetés
 sb0060 várszínházi esték kisvárdán
 sb0061 hangversenysorozat az avasi műemléktemplomban
 sb0062 megvalósulnak a nőkonferencia ...
 sb0063 a pest megyei képviselőcsoport ...
 sb0064 időjárásjelentés
 sb0065 környezetvédelem ... /1. rész/
 sb0066 környezetvédelem ... /2. rész/
 sb0067 öt éves az interlighter
 sb0068 simón bolivar-émlékünnepség /1. rész/
 sb0069 simón bolivar-émlékünnepség /2. rész/
 sb0070 befejeződött az erőforrások ...
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: halasi györgy, fehér péter,
 sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/
 er/gw olt
 21.08 070683 1417

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 08.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

aratási előkészületek

1983. június 8. - a szokásosnál két-három héttel előbbre tart a növényi vegetáció, a gazdaságok rövidesen megkezdhetik a buza aratását. a nagyüzemek felkészülése rövidesen befejeződik. ellátásukról, a géppark és a felszerelések felújításáról, bővítéséről nacsády árpád mém főosztályvezető az mti munkatársának elmondotta: a lehetőségek - mindent egybevetve - jobbak a tavalyinál. a nagyüzemek az év eddig eltelt hónapjaiban 1200 új kombájnt vásárolhattak meg, a raktári készlet az első félévben háromszázzal nagyobb, mint az elmúlt év azonos időszakában. a gazdaságok szempontjából kedvező, hogy kétszer annyi nagy teljesítményű e-512-es ndk-kombajn állt rendelkezésükre, ennek a gépnek viszonylag magas a teljesítménye és kedvező az üzemanyagfogyasztása is. megjelenik a földeken az új ndk arató-cséplőgép is, az e-514-es típusú gépből egyelőre mindössze 16 érkezik kipróbálásra. amennyiben beválik, a későbbiekben nagyobb szállítmány várható, így hát az idei kalászos gabona aratáshoz az 514-esből még nincs mód rendelésre. hiány nélkül megérkeztek a korábbi megrendelések alapján, tőkés importból beszerzett kombájnok is. traktorokból van elegendő a telepeken, kisebb hiány mutatkozik az mtz típusú szovjet gépből, a jól használható vontató iránt növekszik az érdeklődés, és ezt egyelőre nem tudják kielégíteni. bálázókból van elegendő. a szolnoki mezőgép vállalat a korszerű típusból naponta hetet szerel össze, június végéig 200-at vehetnek át a termelők.

